



ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

Основана в мае 1935 г.

ВТОРНИК
13
ДЕНАБРЯ
1988 ГОДА
№ 198 (8921)

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Цена 3 коп.

СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

10 декабря во Дворце культуры «Октябрь» состоялась VII сессия Волгодонского городского Совета народных депутатов.

С докладом о плане экономического и социального развития города на 1989 год и ходе выполнения плана экономического и социального развития в 1988 году выступил заместитель председателя горисполкома А. В. Евдокимов.

О бюджете города на 1989 год и о его исполнении в 1987 году доложила заведующая городским финансовым отделом К. П. Голубева. С докладом выступил председатель постоянной планово-бюджетной комиссии горсовета М. П. Свиткин.

В обсуждении докладов приняли участие заместитель генерального директора Атоммаша В. Л. Гришин, врач городской больницы № 3 А. Б. Субботин, агроном совхоза «Заря» Т. А. Ильина, начальник комплекса треста «Спецстроймеханизация» А. А. Трегубов, директор средней школы № 13, пред-

седатель совета по народному образованию Л. В. Юношева, начальник станции технического обслуживания М. А. Елкин, приемщица завода по ремонту радиотелеаппаратуры Н. П. Пащенко, электросварщик опытно-экспериментального завода А. Н. Переверзев, секретарь парткома Атоммаша Н. А. Сакирко, председатель горисполкома В. А. Черножук, депутат, делегат съезда врачей Н. Н. Косенко.

Сессия утвердила представленные исполкомом городского Совета народных депутатов план экономического и социального развития и бюджет города Волгодонска на 1989 год и утвердила отчет об исполнении бюджета города за 1987 год. С отчетом о выполнении плана комплексного благоустройства за 1989 год и плане благоустройства города на 1989 год выступил начальник уп-

равления коммунального хозяйства города В. Н. Хозьцов.

В прениях по этому вопросу выступили заместитель генерального директора Атоммаша М. В. Запольский, директор химзавода имени 50-летия ВЛКСМ В. А. Кузнецов.

Сессия утвердила план комплексного благоустройства Волгодонска на 1989 год.

О комплексной программе по охране природы выступил председатель постоянной комиссии по охране природы А. А. Потатуев. Сессия утвердила комплексную программу охраны природы, рационального использования природных ресурсов и оздоровления окружающей среды до 2005 года.

Рассмотрен депутатский запрос о ремонте и дальнейшем развитии гребной базы «Дельфин». В принятом по нему решении обращено внимание руководства треста «Заводстрой» и управления малой механизации ПСМО «Волгодонск-

строй» депутатов В. М. Лосева, П. Л. Родина на недопустимо медленные темпы ремонта гребной базы «Дельфин». Срок выполнения всех работ определен во втором квартале 1989 года. Постоянной комиссии по здравоохранению, спорту и социальному обеспечению (В. Д. Константинов) поручено проконтролировать данное решение.

Сессия освободила от обязанностей заведующего городским отделом здравоохранения Н. Н. Косенко в связи с переходом на другую работу. В должности заведующего горздравотделом утвержден А. Н. Стадников, ранее работавший главврачом детской больницы.

Участники сессии не обошли вниманием трагические события в Армении. Минутой молчания они почтили память погибших при землетрясении. Была проведена акция по сбору средств в фонд помощи пострадавшим.

Отчет о сессии будет опубликован.

Правофланговые



На строительство жилого дома № 285 в квартале В-8 Юрий Пацукевич пришел с завода КПД, а Сергей Холманский из СУМР-3. Сейчас они — члены комсомольско-молодежного комплекса

№ 7 и ведут кирпичную кладку дома. Оба неплохо освоили новую для себя строительную специальность каменщика и теперь добиваются хороших результатов в труде. Фото Ю. Перепелкина.

Извещение

Сессия сельсовета

17 декабря 1988 года в клубе ст. Солонской состоится 10-я сессия Красноярского сельского Совета народных депутатов. Начало сессии в 9.00 (заседание партгруппы — в 8.30).

Повестка дня:

1. Об исполнении бюджета за 1987 год и о бюджете на 1989 год.
2. О выполнении плана комплексного благоустройства на 1988 г. и о плане на 1989 г.
3. Отчет комиссии по народному образованию.

На сессию приглашаются руководители шефствующих предприятий, секретари партийных организаций, председатели профкомов, ветераны войны и труда, члены уличных комитетов.

Исполком.

Для вас, ветераны

16 декабря в 15.30 во Дворце культуры «Юность» состоится встреча членов бюро ГК КПСС с ветеранами войны и труда.

С информацией о предварительных итогах 1988 года и перспективе развития города в 1989 году выступят первый секретарь горкома партии Л. И. Попов и председатель горисполкома В. А. Черножуков.

Городской совет ветеранов.

Дежурный телефон

«Алло, я вас слушаю...»



15 декабря, в четверг, с 15 до 17 часов в редакции газеты «Волгодонская правда» на вопросы жителей, касающиеся работы городских предприятий общественного питания, будет отвечать директор треста столовых Василий Васильевич СЕМЕРЯКОВ.

ЗВОНИТЕ:

2-12-48, 2-49-27,
2-49-61, 9-56-74

ЧУЖОЙ БЕДЫ НЕ БЫВАЕТ

УС РОСТОВСКОЙ АЭС
Заместитель секретаря парткома управления строительства АЭС А. С. ВАРДОВЕВ сообщил:

— С утра 9 декабря во многих подразделениях стройки прошли стихийные митинги, на которых рабочие, строители, монтажники изъявили желание оказать безвозмездную помощь братскому армянскому народу, пострадавшему в результате сокрушительного землетрясения. Коллектив управления производственно-технологической комплексации перечисляет 700 рублей на специальный счет «Землетрясение». Комплексная бригада Гнедина со стройучастка № 5 в полном составе решила отправиться на восстановление разрушенных объектов Армении. Такое же желание изъявила и бригада Морозова из монтажного управления. В отделе кадров создана специальная группа, которая принимает добровольцев. УС РоАЭС готово отправить в пострадавшие районы комплекты коттеджей типа «Берлин» и «Бранденбург».

«СПЕЦТЯЖАВТОТРАНС»
Наш внештатный корреспондент А. А. ПАВЛИНСКИЙ сообщил:

— В Армении в эти го-

рестные дни работают два экипажа мощных тягачей «Ураган». У них имеются тяжелые прицепы, способные перевозить по 80 — 120 тонн грузов. Это как раз та техника, которую просил в своем обращении Председатель Совета Министров СССР Николай Иванович Рыжков.

Кроме того, мы сформировали дополнительный отряд из мощной техники и опытных водителей. На счет пострадавших от землетрясения коллектив Волгодонского предприятия «Спецтяжавтотранс» в эти дни перечислит пять — шесть тысяч рублей.

ПРОМСТРОЙБАНК
Вчера на 10 часов утра на счет № 700412 от рабочих, строителей, кооператоров, служащих нашего города уже поступило свыше 40.000 рублей.

Как только стал известен номер счета Армянской республиканской конторы Жилсоцбанка, в Волгодонское отделение Промстройбанка обратились кооператоры города. Первыми пришли к управляющему банком М. П. Свиткину представители кооперативов «Аврора» и «Партнер». Первые перечислили в фонд пострадавших от

землетрясения 350 рублей, вторые — тысячу. Затем 300 рублей внес кооператив «Маяк».

Трудовые коллективы провели массовые субботники, заработанные на нем средства перечисляют в фонд армянского народа. К о л л е к т и в Волгодонского лесоперевалочного комбината перечислил на счет № 700412 свыше 15000 рублей, по 10000 рублей перечислили труженники предприятия железнодорожного транспорта Атоммаша, управления бытового обслуживания населения города.

...С утра в отделение Промстройбанка приходят представители предприятий, организаций города. Цель одна — сдать денежные поступления на счет № 700412.

Чужой беды не бывает.

Е. ОБУХОВ.

УЗЕЛ СВЯЗИ
Все почтовые отделения города 9, 10 и 11 декабря вели прием почтовых переводов, посылок, на которых был один адрес: «Армянская ССР. Ереван, комитет по борьбе со стихийными бедствиями».

Жители города с чувством глубокой скорби и сострадания восприняли горестную весть о катастрофическом землетрясении в северных райо-

нах Армении, многотысячных жертвах. За эти три дня к нам, почтовикам, приходят рабочие Атоммаша, других предприятий города и атомной станции, домохозяйки, пенсионеры, школьники и просят принять переводы, посылки с теплой одеждой, особенно детской. Мы уже перечислили на счет Армянской республиканской конторы Жилсоцбанка около 4000 рублей. Кроме того, отправлено почти сто посылок. Все отправления оформляются бесплатно.

Вчера мы получили дополнительные разъяснения из Министерства связи СССР. Отменено ранее действовавшее правило, по которому посылки принимались только до 8 килограммов. Теперь все желающие могут отправлять посылки в адрес республиканского комитета по борьбе со стихийными бедствиями с превышением этого веса. И еще. Посылки можно отправлять в любом виде упаковки: в материале, полиэтилене, плотной бумаге.

Все посылки немедленно отправляются в Ереван.

Р. ПЕРЕСАДА,
заместитель начальника городского узла связи.

Школа менеджеров

Идет первый этап обучения в школе менеджеров, организованной при Атоммаше.

Этот период позволяет выявить степень компетентности руководителя. Для того, чтобы получить полное представление о своих способностях, качествах, навыках нужно пройти через разнообразную сеть тестов, видеотренингов, организационных игр. Около тысячи человек уже проконсультировались таким образом. Полученная в ходе подобных исследований информация служит краткой и точной характеристикой деловых качеств и способностей начинающего управленца, а главное позволяет увидеть среди них именно тех, на которых можно делать ставку, двигать по служебной лестнице.

Параллельно ведется работа в этом направлении работниками лаборатории социально-психологических исследований, созданной в этом году на заводе. Здесь прошли обучение уже восемь групп молодых мастеров. Каждая группа насчитывает по двенадцать человек, срок обучения два месяца. Таким образом, в объединении начинает создаваться резерв для запланированного продвижения специалистов.

М. ЧАНКА.

На самоуправление

В профтехучилище № 72 прошла ученическая профсоюзная отчетно-выборная конференция. Семьсот учащихся выдвинули от своих групп делегатов, доверив им решение вопросов дальнейшего развития самоуправления в коллективе.

По общему мнению, конференция прошла в атмосфере демократичности. Доклады делегатов предварительно обсуждались в группах, ребята в своих выступлениях задели животрепещущие вопросы. Большинство из них касались дальнейшего самоуправления. Сегодня учащиеся полностью взяли под свою ответственность дежурство, работу с нарушителями дисциплины, неуспевающими, оформление училища.

В результате тайного голосования в состав комитета избраны восемь учащихся и два преподавателя.

Н. ГАЙДУК,
председатель профкома.

Скоро новоселье

Члены молодежного жилищного комплекса № 7, которые строят своими руками девятиэтажный кирпичный дом № 263 в квартале В-В, вскоре справят новоселье.

Сейчас на доме идут последние отделочные и специальные работы. Ладится дело у бывших механизаторов треста «Спецстроймеханизация» Николая Чехова и Сергея Холманских, рабочего завода КПД Юрия Пацукевича. Все они освоили строительные профессии, работают добросовестно, по-хозяйски.

Вместе с домом в эксплуатацию вступит и новый магазин, который также строят члены МЖК.

П. ЮРЬЕВ,
наш внешт. корр.

Проблемы экологии

У ИСТОКОВ ПЕСНИ

Ранним утром, осуществляя мечту записать голоса птиц в естественных условиях, соответственно экипировавшись, направляюсь знакомым маршрутом за город.

Солнце еще не взошло, однако уже озарен безоблачный небосвод. Чуть заметная тропинка, уводящая вдоль широкой лесополосы к горизонту, петляет меж беспорядочно сваленных куч земли и строительного мусора — «неизбежностей» больших строек.

После пересечения трех полей, окаймленных малахитом посадок, попадаю в соловьиные места. Под знакомым с прошлого года дубком, раскатываю походный коврик, оглядываюсь вокруг. С болью вижу изуродованные, видимо, продавленные посадку бульдозером, деревья. Что это? Человеческая жестокость или, что еще хуже, равнодушие?

Защелкал соловей. Слушаешь его, и смягчается душа.

Щедрый жест природы — соловьиная трель. Еще не смогла соловьиная песня, когда меня обнаружили сороки. Забеспокоились:

— Че, че, че, че! Чего он тут? — возмущаясь, кричат они.

Если не улетят, придется покинуть уютное, подходящее для записей место. В их стрекотании слышны властные нотки, как у человека, твердо уверенного в своих действиях.

Но тут прилетели маленькие пепельного цвета птички. Глядя на меня, заговорили. О чем? «А он не страшный», — спойно пискнула, кажется мне, одна из них.

Тогда и сороки успокоились. Что-то заставило меня повернуть голову в сторону неприглядных, угристых куч земли, мусора сваленных здесь нерадивым строителем-шофером. В дюжине метров, на единственной здесь тропке, остановил

Судя по газетам, у нас много говорят и пишут о человечности, о сочувствии к больным, инвалидам. А я имею в виду инвалидов, которые передвигаются при помощи моторных колясок или «Запорожцев».

Когда же мы, наконец, сможем регулярно заправлять свои «ноги» бензином. Приезжаешь на автозаправочную станцию, отвечают уже знакомое: «Бензина нет!».

Иногда будет — неизвестно. Неужели для нас, таких инвалидов, нельзя держать в запасе хоть малость горючего.

От имени инвалидов, передвигающихся при помощи спецавтотранспорта, прошу содействия в решении этого вопроса.

И. КУЗЬМЕНКО,
инвалид II группы.

Фотофакт



Интересно проводит свой досуг ребята из клуба «Смена» ПЭТ Атоммаша. Здесь работают кружки изобразительного творчества, настольного тенниса, танцевальный, рыболовства, авиамодельный. Часто проводятся походы, организованы экскурсии, викторины, выставки, смотрины...

На снимке: урок вязания ведет Ирина Викторовна Горбунова.

Фото Г. Сибирского.

Письма в газету

Нет бензина — никуда

Судя по газетам, у нас много говорят и пишут о человечности, о сочувствии к больным, инвалидам. А я имею в виду инвалидов, которые передвигаются при помощи моторных колясок или «Запорожцев».

Когда же мы, наконец, сможем регулярно заправлять свои «ноги» бензином. Приезжаешь на автозаправочную станцию, отвечают уже знакомое: «Бензина нет!».

Иногда будет — неизвестно. Неужели для нас, таких инвалидов, нельзя держать в запасе хоть малость горючего.

И. КУЗЬМЕНКО,
инвалид II группы.

ОТПИСКИ НЕ ПРИНИМАЮТСЯ

Направляя тому или иному руководителю для принятия мер и ответа жалобы и письма трудящихся, редакция в своем сопроводительном письме просит сообщить о результатах рассмотрения в два адреса — автору и редакции.

Дело в том, что автор в установленный срок должен получить исчерпывающий ответ на свое письмо, а в свою очередь, редакция контролирует исполнение сроков, полноту и качество ответа. К сожалению, все еще встречаются ответственные руководители, которые не считают нужным давать ответ авторам писем, а сообщают только редакции, мало того, не возвращают редакции письма заявителей.

Вот примеры. В середине октября редакция направила в городское управление бытового обслуживания населения жалобу А. И. Гончаровой на грубость парикмахеров при обслуживании клиентов в Доме быта «Радуга». А через месяц начальник управления Н. С. Данилов сообщает о принятых мерах.

Все это хорошо, но почему же ответ направлен только редакции, а заявителю нет? А как же сопоставить ответ с содержанием письма заявителя, которое почему-то не вернули? Ведь вполне можно подумать, что Николай Сергеевич тихонько отвечает редакции, а заявителю не обязательно, дескать, может возразить. Не отсюда ли недоразумения и кривотолки?

Таким же образом поступила с письмом Ю. И. Никитина заведующая горторгделом Р. И. Бархатова. Мало того, в горторгделе забыли даже оформить соответствующие реквизиты письма. Следует сказать, что подобные явления наблюдаются, как это ни странно, в нашей переписке с прокуратурой и милицией. В период перестройки и гласности давать своевременные и исчерпывающие ответы на жалобы и обращения трудящихся, ставить в известность авторов — один из признаков понимания духа непростого для нашей страны времени.

Отдел действенности.

Редакция отвечает...

...директор Цимлянской гидрометеорологической обсерватории В. А. АКСЕНОВ на критическую статью «Современные Лагуазы» («ВП» 28.09.88 г.):

Сигнал принят

По затронутым в статье вопросам сообщаем, что дополнительная оплата водителю автомобиля «Атмосфера» за сверхурочные работы, связанные с выездом на места залповых выбросов вредных веществ в атмосферу, решена с первого ноября. А помещение лаборатории наблюдения загрязнения атмосферы с первого января 1989 года будет подковано к пульту вневедомственной охраны. Вопрос оплаты наблюдателям пункта загрязнения атмосферы находится в стадии решения.

Лишние деньги

Членами комиссии облсвопрофа по торговле, бытовому обслуживанию и транспорту Н. В. Тищенко и Л. А. Байдаловой проведена проверка магазинов Волгодонского горплодоовощторга. О ее результатах они информировали «ВП».

В ходе проверки выявлен ряд серьезных недостатков в организации торговли, обслуживании. О принятых мерах сообщила редакции директор горплодоовощторга Г. Л. ХОРУНИН:

«Правила розничной торговли картофелем и плодоовощной продукцией», утвержденные приказом Министерства торговли СССР № 24 от 21 января 1985 года, выдаются торговым отделом под роспись всем руководителям магазинов.

По актам за отчет покупателей все нарушения рассмотрены на заседании ведомственной комиссии. Лоточнице магазина № 5 О. Резник за отчет покупателя приказом по торгу объявлен выговор. За отчет покупателей все материалы на лоточницу магазина № 5 З. Сундукову и продавца магазина № 2 В. Шунаеву переданы на рассмотрение товарищеского суда. За отчет покупателей приказом по магазину № 3 временно работавшая лоточница Т. Шепелева уволена.

П. БАЛАБАН.

в редакцию

Как часы

«Не могу плохо работать», — говорит 80-летний часовой мастер Петр Ефимович Осадчий.

Не удивляйтесь его возрасту. Дело в том, что П. Е. Осадчий стал индивидуалом. На производство его не берут, а силы, работоспособность такие, что многие молодые позавидуют.

Всю свою жизнь он работает. До войны был механиком в Донецкой области. В годы страшных испытаний занимался эвакуацией оборудования с Украины в глубь страны, монтировал на новом месте заводы. В мирное время трудился в управлении бытового обслуживания населения, готовил кадры часовых мастеров.

Уже 20 лет Петр Ефимович на пенсии. Давно он переехал в наш город. Не остался без дел и тут. Открыл часовую мастерскую в микрорайоне № 20 по улице Гагарина. Восстанавливает точные механизмы так, что они после его поистине «золотых» рук не знают поломки. Например, я трижды носил часы в рембыттехнику и трижды они останавливались. Обратился к ветерану и, как говорится, горя не знаю.

В нашем микрорайоне часовых дел мастер пользуется непреклонным авторитетом.

А. БАЛАШОВ,
тренер по легкой атлетике.

По тонкому

льду

Каждому из нас наверняка приходилось все действия, связанные с риском и опасностью, сравнивать с хождением по тонкому льду. Да, лед коварен. Он не прощает беспечности и неосторожности.

...Рыбаки в районе станции Жуковской выехали на лед водохранилища на грузовике. Машина ушла на дно. Двое ребят из города Цимлянска, катаясь на неокрепшем льду, провалились в воду и утонули...

Все эти факты недавнего прошлого. Сейчас лед на заливе и тем более на море — неокрепший. Однако рыбаки и дети уже обживают его. Существуют правила и приемы, знание которых позволяет избежать беды. Вот некоторые из них.

Наиболее прочен лед с зеленоватым и синеватым оттенками, а вот матово-белый и желтоватый — ненадежен. Особенно слаб он в тех местах, где вмерзли ветки, доски и другие предметы. Обходите участки, запорошенные снегом; здесь лед нарастает очень медлен-

но. Темные пятна на ровном, покрытом снегом ледяном покрове — сигнал опасности: тут он тонкий. Если приходится двигаться группой через водоем, соблюдайте дистанцию в 5—7 метров. Опасные места не перепрыгивайте, а обходите стороной. Прочность льда определяйте с помощью палки, а не испытывайте лед ударом ног. Если уж оказались на тонком льду, отходите назад скользящими шагами, не поднимая ног.

Нередко приходится видеть, как рыбаки делают лунки вблизи друг друга. Это ни в коем случае нельзя делать. Не собирайтесь большими группами в местах, где много лунок, так как могут появиться широкие трещины.

А что делать, если человек провалился под лед? Недавно один из ведущих программ «Взгляд» показывал наглядно приемы самосохранения. Напомним их. Главное, сохраняйте самообладание, не барахтайтесь, не хватайтесь за кромки льда. Постарайтесь, прижавшись к одному краю провала гру-

дью или спиной, раскинуть руки в стороны и упереться в его противоположный край ногами. Выбравшись на поверхность, не вставайте в полный рост, а отползите или откатитесь подальше от опасного места.

Не оставляйте попавшего в беду! Если она случилась недалеко от берега, передайте пострадавшему любое подручное средство — веревку, доску, шарф, ремень. А если далеко от берега — к пострадавшему нужно подбираться ползком, захватив с собой доску, лыжи, деревянную лестницу. Не лишним будет напоминание: даже опытные и тренированные люди не могут находиться в ледяной воде больше одной минуты, поэтому здоровье и жизнь пострадавшего зависят от вашей смекалки.

Вытащив пострадавшего из воды, перенесите его в теплое помещение, снимите мокрую одежду, вытрите досуха и заверните в теплое одеяло. Желательно напоить спасенного горячим молоком, чаем или кофе, по возможности сделать ванну или душ (температура воды должна быть 35 градусов).

Будьте осторожны на льду! Не выпускайте детей без присмотра.

В. КОЗЕЕВ,
председатель
горсовета ОСВОД.

Доброго пути, «Земляне»!

В управлении строительства Ростовской АЭС, на базе бригады автоскреперов создан кооператив «Земляне». Наш корреспондент беседует с его руководителем О. Н. БУТЫРИНЫМ.

— Олег Николаевич, трудился коллектив не один год и не было никаких проблем, а вдруг решили изменить устоявшийся, привычный порядок. Какая в этом была необходимость?

— Проблемы были, и в первую очередь — производственно-экономические. Когда создавалось управление строительства РоАЭС, «Волгодонскэнергострой» передал ему 16 скреперов и пять бульдозеров. Но делалось это без учета реальных потребностей стройки. В результате только первые несколько месяцев механизмы стабильно обеспечивались объемами СМР. А затем, с окончанием земляных работ на основных объектах атомной станции, бригада оказалась безработной. Практически мы стали ненужными в организации. Было принято решение о передаче скреперов на Краснодарскую АЭС. Однако такое решение не отвечало интересам коллектива. Таким образом освободиться от ненужной техники, конечно, не трудно и даже выгодно организации. Но как быть с людьми? Уходить в другие подразделения, снова искать работу или переквалифицироваться? Вот и приходилось стараться хоть чем-нибудь быть полезными управлению.

Ездили по колхозам, совхозам, дорожно-строительным организациям, предлагали свои услуги, заключали договора. Последние два года выполняли работы, совсем не связанные с нуждами атомной станции. Неритмичность труда порождала негативные явления: простои зимой и перенапряжение летом. А так как люди простаивали не по своей вине, нередко прибегали к уравниловке в оплате. Я как бригадир много времени тратил на поиски заказчиков, нуждающихся в наших услугах. Заниматься внутренними вопросами коллектива, дисциплиной и т. д. времени просто не оставалось.

Естественно, такая система организации труда и оплаты нас не удовлетворяла. Стали искать выход из положения, возможность сохранить коллектив. Вот тогда и пришла идея создать кооператив.

— Идея, как говорится, в духе времени. Но мне известно, что разрешения на создание кооператива вы добивались несколько месяцев и не всегда находили поддержку у руководства. Каким возникли трудности и препятствия?

— По собственному опыту могу сказать, что решение организационных вопросов во многом зависит от отношения руководства к кооперативному движению. Нам же в этом плане не очень повезло. Много пришлось бегать, просить, тратить нервов. Вначале вроде все шло нормально. Трудности возникли, ког-

да встал вопрос о передаче нам скреперов. Начальник управления строительства РоАЭС Н. Е. Шило категорически отказал нам в механизмах, не хотел и говорить с нами на эту тему.

Ради справедливости следует сказать, здесь проявлялся не просто консерватизм Н. Е. Шило. У него была веская причина недоверия нам. В управлении до нас уже создавались два кооператива. Но как первый, так и второй себя не оправдали. Говорят, они занимались не совсем кооперативными делами, а отвечали за их деиния приходилось начальнику управления. Конечно, эти примеры напоминают об ответственности кооператоров. И все же страдать за чужие грехи нам не хотелось.

Но, наконец, то ли мы надоели со своими визитами, то ли он поверил в искренность наших стремлений, но Николай Евтиневич пошел нам навстречу. И теперь предстоит доказать и себе, и другим правильность данного решения.

— Результатов работы в новых условиях у вас пока нет, но планы на будущее, на верное, имеются?

— В первую очередь, необходимо более конкретно определить свои экономические отношения с управлением.

По основным вопросам мы уже договорились. Управление строительства АЭС передает нам в аренду шесть автоскреперов и два бульдозера в технически исправном состоянии. А кооператив обязуется выплачивать ежеквартально арендную остаточную плату за их эксплуатацию. По мере выплаты их стоимости в размере 48765 рублей механизмы становятся собственностью кооператива.

Учли и такой момент. Организовав кооператив, мы получили юридическую самостоятельность и стали хозяевами механизмов. Значит, и работы будем выполнять там, где нам выгодно. Но за УС РоАЭС остается привилегия в том, что в течение трех лет его заявки будем выполнять в обязательном порядке и в указанные сроки. Основная же деятельность «Земляне» развернется в системе агропрома. Это и строительство сельских дорог, дамб, прудов, и вывоз навоза на поля, подготовка силосных ям, планировка полей, прокладка оросительных каналов и т. д. Таким образом, внесем определенный вклад в решение Продовольственной программы. Будем оказывать и платные услуги населению.

— Олег Николаевич, мы обязательно продолжим этот разговор. А пока желаем «Землянам» доброго пути.

Вел беседу

Х. АБДУЛЛАЕВ.



Вот уже около десяти лет не притрагивалась рука строителя к этому объекту — бетонно-растворному заводу, который расположен в промзоне между заводами КПД-210 и ЗЖБК, но не принадлежащему ни одному из них. И как сказал один из «ответственных работников», строительство приостановлено, завод законсервирован. Но проще сказать, что строительство брошено, все брошено на произвол судьбы. Емкости под сыпучие материалы ржавеют, при-

ходят в негодность, варварски разграблены щиты управления, рушится кирпичная кладка, ржавеют трубы в открытых траншеях. Не пора ли городскому комитету народного контроля и соответствующим строительным организациям навести здесь порядок?
Фото А. ТИХОНОВА.

Когда же отогреемся?

Год назад нашей семье выделили четырехкомнатную квартиру в квартале В-У. И... столкнулись с безобразиями, оставленными строителями.

Полы почти полностью были залиты краской. Между оконных рам такие щели, даже палец пролезает. В прошлую зиму температура воздуха в квартире не поднималась выше -15 градусов. В семье грудной ребенок, он стал часто болеть, пришлось пользоваться электрообогревателем. За один только месяц накрутили около 30 рублей и все равно мерзли.

Отделочные работы на нашем доме выполняли рабочие участка № 3 (начальник Забудько) из «Отделстроя». Неужели этим людям было все равно, как о них отзовутся жильцы, как оценят

их работу? Не говоря уж о том, что каждый человек должен нести ответственность за конечный результат своего труда. Интересно было бы узнать и фамилии членов комиссии.

Все лето мы потратили на утепление квартиры. Думали, эту зиму проживем в нормальных условиях. Но теперь возникли другие проблемы. Батареи в комнатах еле-еле теплые. Много раз обращались в ЖЭК-4, а там только разводят руками: мы, мол, не начальники ТЭЦ, тепло-снабжение зависит не от нас. Однако такое объяснение жильцов не утешает. В конце концов, за тепло мы платим из своего кармана и хотим знать, кто должен заниматься этим вопросом.

КУЛАКОВЫ.
Октябрьское шоссе, 35 «а».

Спрашивали — отвечаем

Чтобы поменять фамилию...

Каков порядок перемены фамилии, имени, отчества, куда следует обращаться по этому вопросу?

Порядок перемены фамилии, имени, отчества граждан СССР установлен Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 марта 1971 года «О порядке перемены гражданами СССР фамилии, имен и отчества». Перемена фамилии, имени, отчества гражданами СССР разрешается только по достижении ими 18-летнего возраста. Разрешением на перемену фамилии, имени, отчества выдается лишь в тех случаях, когда для этого имеются веские уважительные причины (неблагозвучность фамилии или трудности их произношения, желание супруга носить общую с другим супругом фамилию и др.). Перемена фамилии, имени, отчества не допускается, если заявитель привлекается к уголовной ответственности или у него имеется судимость, а также если против перемены фамилии возражают заинтересованные государственные органы. Ходатайство о перемене фамилии, имени, отчества гражданином подается в отдел ЗАГСа исполкома городского Совета народных депутатов по месту его постоянного жительства.

К ходатайству о перемене фамилии, имени, отчества должны быть приложены свидетельство о рождении заявителя (в подлиннике), свидетельство о заключении брака (если заявитель состоит в браке), свидетельство о рождении несовершеннолетних детей (если у заявителя имеются несовершеннолетние дети). Фотокарточки заявителя. При удовлетворе-

нии ходатайства заявитель должен в течение месячного срока со дня получения разрешения зарегистрировать перемену фамилии, имени, отчества. В случае пропуска этого времени без уважительных причин разрешение утрачивает силу. Повторное ходатайство в таком случае может быть рассмотрено лишь по истечении года. Рассмотрение ходатайства может быть закончено не позднее чем в трехмесячный срок со дня подачи ходатайства. В отдельных случаях этот срок может быть продлен до шести месяцев. Отказ может быть обжалован в исполкоме городского Совета народных депутатов в течение одного месяца со дня получения извещения об отказе.

Порядок подачи и регистрации заявления в милицию. Поступающие в отдел милиции жалобы или заявления регистрируются в книге учета происшествий, о чем заявитель должен быть уведомлен специальным талоном с указанием времени подачи и порядкового номера, а также с подписью лица, выдавшего его. Заявления граждан должны рассматриваться (в случаях, если речь идет о преступлении) в трехдневный срок, а при необходимости более детальной проверки — в десятидневный срок (ст. 109 УПК РСФСР). Во всех остальных случаях, когда речь идет о преступлениях, заявления регистрируются в книге учета заявлений, имеющейся в отделе милиции. Сроки рассмотрения таких заявлений расширены до 30 дней.

М. ЖУК,
зам. прокурора
г. Волгодонск.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИИ И ОРГАНИЗАЦИЙ

В связи с приведением фондов в соответствие ассортиментному минимуму книготорг срочно реализует по безналичному расчету сувенирное издание «Я—Атоммаш».

Книга является хорошим подарком победителям соцсоревнования.

В дальнейшем эта книга при ее поступлении в 1989 году будет продаваться только за наличный расчет.

БЕЗЛИМИТНАЯ ПОДПИСКА

1 января истекает срок оформления безлимитной подписки «Всемирная история экономической мысли» в 6-ти томах.

Оформить подписку можно в книжном магазине № 4 по проспекту Строителей, 3. Книготорг.



ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!

Всем предприятиям и организациям города! До 15 декабря принимаются заявки на проведение городской новогодней елки.

В ДК «ЮНОСТЬ» — для детей дошкольного возраста.

В ДК «ОКТАБРЬ» — ПОЖАЛУЙТЕ НА ПРАЗДНИК! для детей школьного возраста.



УВАЖАЕМЫЕ ВОЛГОДОНЦЫ!

Объединение бытового обслуживания населения предлагает вам **новый вид услуг:**

ремонт мягкой мебели с обтяжкой новой тканью из материала заказчика и предприятия, а также принимаются заявки на: обивку дверей из материала (винилискожа) предприятия. Заявки принимаются по телефону: 2-37-24. Справки по телефону: 2-47-90.

Заочный аукцион

В книжных магазинах города введена новая форма книгообмена — заочная.

Механизм работы заочного книжного аукциона таков: книголюб сдает свою книгу в книгообмен без конкретных заявок. В специальной картотеке на нее заводится карточка с пометкой «За».

Желающие получить эту книгу вносят свои предложения в карточку инициатора. Если выбор сделан, второй участник обмена извещается об этом открыткой, которую он оставляет в магазине при первом посещении.

Если в течение двух месяцев ни один из предложенных вариантов не приглянулся инициатору, он может воспользоваться другими видами книгообмена или выкупить свою книгу.

Добро пожаловать в книжные магазины!



КООПЕРАТИВ «АГРОС»

принимает на работу швей-надомниц. Оплата по трудовому соглашению. Желающих просим прислать открытки с указанием адреса и фамилии в отделение связи № 13, кооператив «Агрос».

Волгодонское городское государственное кооперативное производственное объединение бытового обслуживания населения принимает заявки от населения на услуги Деда Мороза и Снегурочки на Новогодние праздники. Прием заявок производится по адресу: Ленина, 94, отдел ЗАГС, вторник, среда, четверг, пятница, суббота с 9.30 до 18.00. Справки по телефону: 2-53-03.

Садоводческое товарищество «МИЧУРИНЕЦ» просит садоводов-любителей погасить долг по уплате членских взносов и взносов за электроэнергию.

МЕНЯЮ ОБМЕН

Δ 2-комнатную кооперативную (выплаченную) квартиру улучшенной планировки (28 кв. м, 2 этаж, лоджия, телефон) в г. Ташкенте на 2-3-комнатную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: пр. Курчатова, 49, кв. 80, после 18 час.

Δ 2-комнатную квартиру (29,5 кв. м, ЮЗР) на 3-х или 4-комнатную квартиру. Обращаться: ул. Морская, 134, кв. 87, после 17 часов.

Δ 2-комнатную квартиру (28,3 кв. м) в г. Волгограде (район Спартановка) на 3-комнатную в г. Волгодонске. Звонить: 2-21-06.

Δ 2-комнатную квартиру в г. Кировабаде Азербайджанской ССР на 2-х или 1-комнатную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Степная, 189, кв. 48, после 18.00.

Δ 2-комнатную изолированную квартиру (30 кв. м на 2 этаже, имеется балкон) в г. Баку на равноценную в любой части города Волгодонска. Обращаться: 54 квартал, д. 79, кв. 2.

Утерян штамп ВЗКПД ПСО «Гражданстрой» № 25 считать недействительным.

Свидетельство об окончании курсов ГБА № АО 0638455, выданное 06.05.88 г. автошколой Самошенко Юрию Михайловичу, считать недействительным.

СНИМУ благоустроенную квартиру или комнату для семьи из 2-х человек сроком на один год. Звонить: 5-51-43, после 19 часов, кроме вторника и четверга.

Коллектив ЖКК треста «Волгодонск-агропромстрой» выражает глубокое сожаление экономисту ЖКК Хилей Валентине Васильевне по поводу смерти ее отца.

Куда пойти учиться?

Вечернее отделение ПТУ-71 ПРОВОДИТ НАБОР учащихся с отрывом и без отрыва от производства, а также для повышения квалификации (на хозяйственной основе) по следующим специальностям:

электросварщик ручной дуговой сварки,

дефектоскопист УЗН, лифтер, наладчик КИПиА, слесарь-сборщик, слесарь-ремонтник, токарь, фрезеровщик, шлифовщик,

стропальщик, монтажник, наладчик станков с ЧПУ.

За справками обращаться: Волгодонск, ул. Энтузиастов, 7. Телефон: 9-45-20.

Приним объявлений — вторник, четверг, с 9 до 18 часов (с 13 до 14.00 — перерыв). Справки по тел. 2-64-67.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

Адрес редакции:

347340, г. ВОЛГОДОНСК
ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

Зам. редактора — зав. отделом экономики народного хозяйства — 2-36-31, 9-53-22 (строит.), ответственный секретарь — 2-48-33, ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 2-34-49, 2-05-25, экономики народного хозяйства — 2-12-48, 9-56-74 (строит.), 2-35-45, 2-49-27, городской жизни — 2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии (приним объявлений) — 2-64-67, общественной приемной — 2-48-22, фотокорреспондента — 2-34-24.

Зак. 7856
Тир. 34500

Волгодонское полиграфическое объединение Ростовского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Тел. 2-38-30. Объем — 1 п. л. Печать офсетная.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич